
Ε ΕΛΜΕ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                          Παλλήνη 24/10/2024 

  ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ!

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ ΚΑΙ ΑΠΕΧΟΥΜΕ ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Με το ΦΕΚ 5458/1-10-2024 σχετικά με τη διενέργεια των εκλογών για τα υπηρεσιακά συμβούλια με ηλεκτρονικό
τρόπο, το ΥΠΑΙΘΑ ούτε λίγο, ούτε πολύ, ακολουθώντας την πεπατημένη, επικαλούμενο ακόμα την εποχή του covid
με  την  καραντίνα,   επέλεξε  για  ακόμα  μια  φορά  να  αγνοήσει,  την  από  καιρό  εκφρασμένη  θέληση  των
συναδέλφων/ισσών και των ομοσπονδιών του κλάδου, για δια ζώσης εκλογική διαδικασία. Ο κλάδος με την μαζική
αποχή του το 2022 έδειξε ότι μόνο η ζωντανή διαδικασία των εκλογών  θα έδινε τη  δυνατότητα να εκφραστεί η
γνήσια θέληση του κλάδου απέναντι στα σοβαρά προβλήματα που ταλανίζουν τον χώρο της εκπαίδευσης, και να
αποτυπωθούν και οι διεκδικήσεις που θα πρέπει οι αιρετοί να βάζουν στα συμβούλια για λογαριασμό του κλάδου.

Θεωρούμε αντιδημοκρατική εκτροπή τη δημοσίευση της απόφασης για συμμετοχή στις ηλεκτρονικές εκλογές ως
δήθεν συνεδριακής απόφασης,  εφόσον η συγκεκριμένη πρόταση ουδέποτε  τέθηκε στην κρίση του σώματος  των
συνέδρων και ουδέποτε φυσικά ψηφίστηκε. 

Καλούμε τους συναδέλφους να απέχουν μαζικά από τις ηλεκτρονικές εκλογές!

Οι ηλεκτρονικές εκλογές για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια   :  

 Είναι κομμάτι του απεργοκτόνου νόμου Χατζηδάκη με κατάργηση των δια ζώσης διαδικασιών των εργαζομένων
-Γ.Σ, εκλογές- αλλά και  του απεργιακού δικαιώματος. 

 Επιβάλουν μια απρόσωπη και πλήρως απαξιωμένη διαδικασία, ανοίγοντας το δρόμο επιβολής των ηλεκτρονικών
διαδικασιών και στα σωματεία.

 Δεν  διασφαλίζουν  την  αξιοπιστία  και  τη  διαφάνεια  των  αρχαιρεσιών,  μιας  και  δεν  υπάρχουν  καταστάσεις
ψηφισάντων,  διασφάλιση  της  ταυτοπροσωπίας,  δυνατότητα  ενστάσεων,  ούτε  καν  έγκαιρη  ανακοίνωση  των
αναλυτικών αποτελεσμάτων.   Ανοίγει ο δρόμος για τη  νοθεία και τον εκβιασμό, αφού δεν προστατεύεται  η

μυστικότητα της ψηφοφορίας, ο εργαζόμενος γίνεται περισσότερο ευάλωτος σε πιέσεις, η ψήφος μπορεί να
αλλάζει  διαρκώς  μέχρι  το  τέλος  της  ψηφοφορίας. Προβλέπονται  πρωτοφανείς  για  εκλογικές
διαδικασίες παραβιάσεις, όπως η απαγόρευση να δοθεί ο κατάλογος ψηφισάντων στους ενδιαφερόμενους,
στο  όνομα  δήθεν  της  μυστικότητάς  της  !!  Δίνουν  τη  δυνατότητα  χειραγώγησης  της  ψήφου  από  τους
μηχανισμούς της διοίκησης και των αρεστών της.

Η απόφαση  της  πλειοψηφίας  του  Δ.Σ.  της  ΟΛΜΕ (ΔΑΚΕ –ΣΥΝΕΚ -ΠΕΚ)   μας  καλεί  σε  συμμετοχή  με  τον
ισχυρισμό  πως θα μείνουν τα υπηρεσιακά συμβούλια χωρίς αιρετούς του κλάδου, αλλά οι  εκπρόσωποι αυτών  των
δυνάμεων στα Υπηρεσιακά Συμβούλια όλα αυτά τα χρόνια : 

 Ήταν μακριά ή και απέναντι από τη δράση των σωματείων. 
 Δεν έχουν συμβάλει στον αγώνα  ενάντια στις συγχωνεύσεις τμημάτων, την μη έγκριση ολιγομελών, την άθλια

προτεραιοποίηση κενών και το αλαλούμ στις τοποθετήσεις αναπληρωτών, και δεν έχουν προχωρήσει σε αίτημα
στα Υπηρεσιακά Συμβούλια για συνεδρίαση για αυτοδίκαιη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων συναδέλφων/ισσων
με βάση τις δικαστικές αποφάσεις. 

 Στήριξαν αποφάσεις της Διοίκησης, όπως για παράδειγμα η υπερψήφιση από τους αιρετούς ΔΑΚΕ –ΣΥΝΕΚ στο
ΚΥΣΔΕ  της  απαράδεκτης  και  αδιαφανούς  διαδικασίας  των  μεταθέσεων  των  συναδέλφων  για  τα
μουσικά/καλλιτεχνικά σχολεία, παρά τις θέσεις του κλάδου.

 Απέφυγαν  ακόμα και  να  βγάζουν  ενημερωτικά  για  το  τι  συζητείται  στο  Υπηρεσιακό  Συμβούλιο  που έχουν
εκλεγεί  αλλά  και  την  στάση  που  κράτησαν,  για  την  ουσιαστική  ενημέρωση  των  σωματείων  και  των
συναδέλφων/συναδελφισσών.

 Επιδόθηκαν σε πολλές περιπτώσεις σε ρουσφετολογικού τύπου ψηφοθηρία, πελατειακές σχέσεις  προσωπικές
εξυπηρετήσεις  χωρίς  καμία παρέμβαση του κινήματος  και  των διεκδικήσεων των εργαζομένων από
κοινού με τη Διοίκηση, σε σημείο που δεν ξεχώριζε κανείς πού σταματούσε ο ένας και πού … ξεκινούσε ο
άλλος! Υπηρέτησαν τη λογική του άβατου των αιρετών μακριά από την παρέμβαση του κινήματος. 

 Την ίδια ώρα που το ΥΠΑΙΘΑ



 κλιμακώνει  την  επίθεση  στα  μορφωτικά  δικαιώματα των  μαθητών μας  με συμπτύξεις  και  συγχωνεύσεις
τμημάτων, μετατρέπει  το  σχολείο  σε  εξεταστικό  κάτεργο για  τους  μαθητές,  με  αναλυτικά  προγράμματα
αποθέωσης των δεξιοτήτων έναντι της μόρφωσης και της επιστημονικής γνώσης

 με  πειθαρχικά,  διώξεις,  καθαιρέσεις  επιδιώκει  να  επιβάλει  δια  ροπάλου  την  αξιολόγηση  της
κατηγοριοποίησης,ιδιωτικοποίησης του δημόσιου σχολείου, την επίθεση  στα  εργασιακά δικαιώματα.

 έχει στραγγίξει οικονομικά τα σχολεία μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών
 εμπαίζει τους χιλιάδες, άθλια αμειβόμενους, εκπαιδευτικούς με “αυξήσεις” κοροϊδία των 12 ευρώ καθαρά για

το 2025
 αρνείται να παράσχει ακόμα και στοιχειώδη μέτρα στήριξης, όπως επίδομα στέγασης
 δυναμώνει  την  καταστολή  και  τον  αυταρχισμό  απέναντι  στα  σωματεία  και  τους  εκπαιδευτικούς  που

αγωνίζονται, με διώξεις και απεργοσπαστικά πειθαρχικά συμβούλια

Η Κυβέρνηση και οι δυνάμεις της δεν θέλουν αιρετούς που να είναι το «αυτί» και το «μάτι» του σωματείου,
αιρετούς που να απολογούνται στις γενικές συνελεύσεις και να υιοθετούν τις θέσεις των ΕΛΜΕ,  αιρετούς που:
 θα  σπάνε  στην  πράξη  την  αδιαφάνεια,  τις  αυθαιρεσίες  και  την  προσπάθεια  καταπάτησης  των  εργασιακών

δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών.
 Θα  αποκαλύπτουν  την πραγματική  κατάσταση των  σχολείων  (όπως  κενά)  και  των  εργασιακών  σχέσεων  –

λάστιχο των εκπαιδευτικών (τοποθέτηση σε πολλά σχολεία, παραιτήσεις-άδειες λόγω οικονομικής ασφυξίας κ.α.)
 Θα  δίνουν  τη  δυνατότητα  υπεράσπισης  των  συναδέλφων/συναδελφισσών  σε  μια  εποχή  που  δυναμώνει  ο

αυταρχισμός και συνάδελφοι οδηγούνται στα Πειθαρχικά, επειδή απεργούν.
 Θα σπάνε στην πράξη το “απόρρητο” των συνεδριάσεων των Υ.Σ., που προβλέπει η νομοθεσία.

Η δυναμή μας είναι στον συλλογικό αγώνα και στα ζωντανά σωματεία, εκεί που εμποδίσαμε συγχωνεύσεις τμημάτων,
πετύχαμε την δικαιοσύνη στις υπηρεσιακές μεταβολές, σε κάθε μικρό και μεγάλο πρόβλημα των εκπαιδευτικών, εκεί που
μετρήσαμε νίκες.

Δηλώνουμε ότι δεν θα συμμετέχουμε, όχι γιατί αδιαφορούμε για τα θέματα των συναδέλφων που άπτονται του ΠΥΣΔΕ,
αλλά ακριβώς γιατί  πιστεύουμε πως οι συναδέλφισσες/φοι θα βρεθούν σε ακόμα πιο δεινή θέση αν επιτρέψουμε
στην κυβέρνηση να υπονομεύσει τις συλλογικές μας διαδικασίες. Η μη συμμετοχή μας στις ηλεκτρονικές εκλογές
και το κάλεσμα για μαζική αποχή σηματοδοτεί τη συνέχιση και κλιμάκωση της αντιπαράθεσης με την κυβέρνηση και το
ΥΠΑΙΘΑ, με στόχο ο ίδιος ο κλάδος να πάρει στα χέρια του την εκπροσώπηση στα Υπηρεσιακά Συμβούλια. Θα δώσουμε
όλες τις δυνάμεις την επόμενη διετία, προκειμένου σωματεία και οι Ομοσπονδίες να επιβάλουν  δια ζώσης εκλογές, που
θα καταγράψουν την πραγματική βούληση του κλάδου για ζωντανές, δημοκρατικες διαδικασίες.  
Ως Δ.Σ της Ε΄ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής καλούμε κάθε συνάδελφο/συναδέλφισσα σε Αποχή,  να γυρίσει την
πλάτη στην αντεργατική, αντιεκπαιδευτική πολιτική του ΥΠΑΙΘΑ.  Κανείς δεν θα αποφασίζει για εμάς χωρίς
εμάς. 

Απέχουμε από τη διαδικασία!  
Δεν μπαίνουμε και δεν «κλικάρουμε» στην ηλεκτρονική πλατφόρμα και  στα μηνύματα που αφορούν τις
ηλεκτρονικές εκλογές.

 Ζητάμε να αποσυρθεί το ΦΕΚ για τις ηλεκτρονικές εκλογές αιρετών στα υπηρεσιακά συμβούλια
 Καλούμε  τις/τους  συναδέλφισσες/ους  να  μη  συμμετάσχουν  ως  εφορευτική  επιτροπή και  παρέχουμε  πλήρη

συνδικαλιστική κάλυψη για να μην αποδεχτούν διορισμό. 

 Δίνουμε συνέχεια στους αγώνες μας για δουλειά, μισθούς, μόρφωση, ζωή με δικαιώματα. Υπερασπιζόμαστε   τις  
συλλογικές  διαδικασίες  και  τα  σωματεία  μας  .     .  Δίνουμε  συνέχεια  στον  αγώνα  για  αποκλειστικά  δια  ζώσης  
πραγματοποίηση αρχαιρεσιών για την ανάδειξη των εκπροσώπων μας στα Υπηρεσιακά Συμβούλια, με διαφάνεια
και λογοδοσία! 

                    Ο αυταρχισμός και η χειραγώγηση δε θα περάσουν! ΕΚΛΟΓΕΣ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΠΑΝΤΟΥ!

                          ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Ε΄ΕΛΜΕ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 


